

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ПОБЕДОНОСНАЯ КРАСНАЯ АРМИЯ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
**Ленинское
значение**

Судьи Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета
Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К

Год издания
XXIV.
№ 38
(6683)
23 февраля
1944 года,
среда
Цена 20 к.

Ознаменуем XXVI годовщину
Красной Армии новыми победами
над врагом! Поведем к новой сла-
ве нашу Советскую Отчизну!

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

23 февраля 1944 года

№ 16

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, пар-
тизаны и партизанки!

26 годовщину Красной Армии народы нашей страны встречают в обстановке
исторических побед советских войск над немецко-фашистскими войсками.

Свыше года Красная Армия ведет победоносное наступление, громя армии гит-
леровских захватчиков и сметая их с советской земли. За это время Красная Армия
спешило провести зимнюю кампанию 1942—43 г., выиграв летнее сражение 1943 г.
и развернула победоносное зимнее наступление 1943—1944 г. В этих беспримерных
в историю войн кампаниях Красная Армия с боями прошла на Запад местами до 1700
километров, очистила от врага почти 3/4 захваченной ими советской земли.

В ходе нынешней зимней кампании Красная Армия ликвидировала мощную оборону
немцев на всем протяжении Днепра от Жлобина до Херсона. И тем самым опровергнула
расчеты немцев на успешное ведение затяжной оборонительной войны на со-
ветско-германском фронте.

За три месяца зимней кампании наши доблестные войска одержали крупнейшие
победы на Правобережной Украине, завершили освобождение Киевской, Днепропет-
ровской, Запорожской областей, освободив всю Житомирскую, почти полностью
Ровенскую и Кировоградскую области, ряд районов Винницкой, Николаевской, Каме-
нец-Подольской и Волынской областей. Решительными действиями Красной Армии
ликвидированы попытки немецкого контраступления в районах Житомира, Кривого
Рога и Умани. Советские войска устроили немцам новый Сталинград на Правобережье
Днепра, окружив и уничтожив в районе Корсунь-Шевченковский 10 немецких
дивизий и одну бригаду.

Великая победа одержана советскими войсками под Ленинградом. Наши войска
взломали мощную систему долговременных, глубоко эшелонированных укреплений
противника, разгромили сильную группу немецких войск, полностью освободили Ле-
нинград от вражеской блокады и варварских артиллерийских обстрелов. Советские
войска завершают очищение от фашистских извергов Ленинградской и Калининской
областей и вступили на землю советской Эстонии.

Развернулось массовое изгнание оккупантов из советской Белоруссии: освобож-
дены почти полностью Гомельская и Полесская области, ряд районов Могилевской и
Витебской областей.

В неблагоприятных условиях нынешней зимы наши войска, преодолев мощные
оборонительные полосы врага, за ТРИ МЕСЯЦА зимней кампании очистили от за-
хватчиков около 200 тысяч кв. километров советской земли. Красная Армия отбила
у врага свыше 13 тысяч населенных пунктов, в том числе 82 города и 320 железнодорожных
станций. Из фашистской неволи вызволены новые миллионы советских
граждан. Нашей Родине возвращены важные сельскохозяйственные и промышленные
районы с богатейшими запасами железной руды и марганца. Чемцы лишились этих
экономически важных районов, за которые они так отчаянно цеплялись.

Теперь уже всем должно быть ясно, что гитлеровская Германия неудержимо
движется к катастрофе. Правда, условия ведения войны в этой войне более благоприятны для Германии, чем в прошлой мировой войне, когда она с самого начала и до конца войны вели борьбу на два фронта. Однако большим минусом для Германии является тот факт, что Советский Союз в этой войне оказался много сильнее, чем старая царская Россия в прошлой войне. В первой мировой войне против германского блока воевали на двух фронтах шесть великих держав—Франция, Россия, Англия, США, Япония и Италия. В нынешней войне на сторону Германии перешли Италия и Япония, присоединившись к фашистскому блоку Финляндия, перебежала Румыния, воевавшая в прошлой войне против Германии, при этом основные силы Германии до сих пор действуют на одном фронте против Советского Союза. Из истории известно, что Германия всегда выигрывала войны, если она дждалась на одном фронте, и, наоборот, проигрывала войну, когда она вынуждена была воевать на двух фронтах. В нынешней войне Германия, воюя основными силами на одном фронте против СССР, тем не менее не только не смогла одержать победу, но мощными ударами вооруженных сил Советского Союза оказалась поставлена на край катастрофы. Если Советский Союз один на один не только выдержал написк германской воинской машины, но и нанес немецко-фашистским войскам решающие поражения, то тем более будет безнадежным положение гитлеровской Германии, когда вступят в действие главные силы наших союзников и против гитлеровской Германии развернется мощное и нарастающее наступление армий всех союзных государств.

Немецко-фашистские разбойники мечутся теперь в поисках путей спасения от катастрофы. Они снова ухватились за «тотальную» мобилизацию в тылу, хотя людские ресурсы Германии исчерпаны. Фашистские заправили предпринимают отчаянные попытки внести разлад в лагерь антигитлеровской коалиции и тем самым затянуть войну. Гитлеровские дипломаты носятся из одной нейтральной страны в другую, стремятся завязать связи с прогитлеровскими элементами, вымекая на возможность сепаратного мира то с нашим государством, то с нашими союзниками. Все эти уловки гитлеровцев обречены на провал, ибо в основе антигитлеровской коалиции лежат жизненно важные интересы союзников, поставивших задачу разгромить гитлеровскую Германию и ее сообщников в Европе. Именно эта общность коренных интересов ведет к укреплению боевого союза СССР, Англии и США в ходе войны.

Близится час окончательной расплаты за все злодейства, совершенные гитлеровцами на советской земле и в оккупированных странах Европы.

Победоносное наступление Красной Армии стало возможным благодаря новым трудовым подвигам советских людей во всех отраслях нашего народного хозяйства. Трудящиеся Советского Союза подкрепили летние победы Красной Армии на фронтах новыми производственными победами в тылу.

Рабочие нашей промышленности досрочно выполняют и перевыполняют установлен-

укрепляют военно-материальную базу Красной Армии и приближают тем самым чай-
ящей окончательной победы.

Советское крестьянство дает государству продовольства для армии и городов, сырья для промышленности, оказывает самоотверженную поддержку Красной Армии.

Советская интеллигенция оказывает прямую руководящую помощь рабочим и крестьянам в деле разворота производства и удовлетворения нужд Красной Армии.

Трудящиеся освобожденных районов с каждым днем расширяют помощь Красной Армии—своей освободительнице, включают в общий поток грузов, идущих на фронт, продукцию восстанавливаемых заводов и сельского хозяйства.

Нет сомнения в том, что советский народ, и впред своим героическим трудом и напряжением всех своих усилий обеспечит непрерывный рост производственных сил страны для скорейшего и окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Создание новых войсковых формирований в союзных республиках, подготовленное боевым содружеством народов СССР в Отечественной войне и всей историей нашего государства, еще более укрепляет Красную Армию и вольет в ее ряды новые, боевые силы.

Товарищи красноармейцы, краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы! Товарищи партизаны и партизанки!

В великой освободительной войне за свободу и независимость нашего Отечества Вы проявили чудеса героизма. Красная Армия добилась решительного поворота в войне в нашу пользу и ныне уверенно идет к окончательной победе над врагом. Враг терпит поражение за поражением. Однако, он еще не разбит. Гитлеровские разбойники, видя приближение своей гибели и неизбежность возмездия за все чудовищные злодейства, совершенные ими на нашей земле, сопротивляются с яростью обреченных. Они бросают в бой последние силы и резервы, целятся за каждый метр советской земли, за каждый выгодный рубеж.

Именно поэтому, как ни велики наши успехи, мы попрежнему должны трезво оценивать силы врага, быть бдительными, не допускать в своих рядах зазнания, самоуспокоенности, беспечности. Не было еще в истории войн случая, чтобы враг сам прыгнул в пропасть. Чтобы выиграть войну, нужно подвести противника к пропасти и столкнуть его туда. Только неуклонно нарастающие в своей силе сокрушительные удары могут сломить сопротивление врага и привести нас к окончательной победе. Для этого необходимо продолжать совершенствовать боевую выучку бойцов и исключительное мастерство командиров нашей армии. Долг Красной Армии—каждый день поднимать выше свое военное искусство, непрестанно и тщательно изучать тактику врага, умело и во время разгадывать его коварные уловки, противостоять вражеской тактике, нашу более совершенную тактику.

Необходимо, чтобы боевой опыт и достижения передовых частей и соединений Красной Армии стали достоянием ВСЕХ наших войск, чтобы ВСЯ Красная Армия, ВСЕ ее бойцы и офицеры научились быть врага по всем правилам современной военной науки.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, пар-
тизаны и партизанки!

Приветствуя и поздравляя Вас с 26-й годовщиной Красной Армии, ПРИКАЗЫ-
ВАЮ:

1. Всему рядовому и сержантскому составу—пехотинцам, минометчикам, артил-
леристам, летчикам, танкистам, саперам, связистам, кавалеристам—продолжать не-
устанно совершенствовать свое боевое мастерство, полностью использовать нашу
прекрасную боевую технику, быть врага, как бьют его наши славные гвардейцы, точно
выполнять приказы командиров, укреплять дисциплину и порядок, повышать орга-
низованность.

2. Офицерам и генералам всех родов войск—совершенствовать искусство вожде-
ния войск, тактику маневрирования, дело взаимодействия всех родов войск в ходе
боя, смелее и шире внедрять в боевую практику опыт передовых гвардейских частей
и соединений, подняться на высшую ступень культуры работы штабов и войсковых
тылов, всемерно улучшать и развивать нашу разведку.

3. Всей Красной Армии умелим сочетанием огня и маневра взламывать вражескую
оборону на всю ее глубину, не давать врагу передышки, своевременно ликвиди-
ровать вражеские попытки контратаками задержать наступление, умело организовывать
преследование врага, не давать ему увозить технику, смелым маневром схва-
тывать фланги вражеских войск, прорываться в их тылы, окружать войска противника,
дробить их и уничтожать, если они отказываются сложить оружие.

4. Партизанам и партизанкам—усилить помощь Красной Армии, нападать из
штабы и гарнизоны противника, громить его тылы, разрушать его коммуникации и
связь, лишать его возможности подтягивать резервы.

5. В ознаменование великих побед, одержанных вооруженными силами Советского
Государства в течение истекшего года, сегодня, 23 февраля, в день 26-й годовщины
Красной Армии, в 18 часов, в Москве, Ленинграде, Киеве, Днепропетровске, Гомеле,
Ростове салютовать доблестным войскам Красной Армии двадцать артиллерийскими
залпами.

Слава нашей победоносной Красной Армии!

Слава советскому оружию!

Слава нашим отважным партизанам и партизанкам!

Да здравствует наша великая Советская Родина!

Да здравствует наша Всесоюзная Коммунистическая партия—вдохновитель и
организатор великих побед Красной Армии!

Смерть немецким захватчикам!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ВЕЛИКИЙ СОВЕТСКИЙ НАРОД, ЕГО ГЕРОИЧЕСКАЯ КРАСНАЯ АРМИЯ И ВОЕННО-МОРСКОЙ ФЛОТ, УСПЕШНО ИЗГОНЯЮЩИЕ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ИЗВЕРГОВ ИЗ ПРЕДЕЛОВ НАШЕЙ РОДИНЫ!

Указ Президиума Верховного Совета СССР

о присвоении маршалу артиллерии воронову н. н.
военного звания главного маршала артиллерии

Маршалу артиллерии Воронову Николаю Николаевичу присвоить военное звание
Главного Маршала Артиллерии.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 21 февраля 1944 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

о присвоении маршалу авиации новикову а. а.
военного звания главного маршала авиации

Маршалу авиации Новикову Александру Александровичу присвоить военное
звание Главного Маршала Авиации.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 21 февраля 1944 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

о присвоении генерал-полковнику артиллерии яковлеву н. д.
военного звания маршала артиллерии

Генерал-полковнику артиллерии Яковлеву Николаю Дмитриевичу присвоить военное
звание Маршала Артиллерии.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 21 февраля 1944 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

о присвоении генерал-полковнику бронетанковых войск
ротмистрову п. а. военного звания маршала
бронетанковых войск.

Генерал-полковнику бронетанковых войск Ротмистрову Павлу Алексеевичу присвоить военное
звание Маршала бронетанковых войск.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 21 февраля 1944 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

о присвоении генерал-полковнику танковых войск
федоренко я. н. военного звания маршала
бронетанковых войск.

Генерал-полковнику бронетанковых войск Федоренко Якову Николаевичу присвоить военное
звание Маршала бронетанковых войск.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 21 февраля 1944 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

о присвоении генералу армии коневу и. с.
военного звания маршала советского союза

Генералу армии Коневу Ивану Степановичу присвоить военное звание Маршала
Советского Союза.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 20 февраля 1944 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

о присвоении генерал-полковнику войск связи
пересыпкину и. т. военного звания маршала войск связи

Генерал-полковнику войск связи Пересыпкину Ивану Терентьевичу присвоить военное
звание Маршала войск связи.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 21 февраля 1944 г.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 21 февраля

В течение 21 февраля юго-западнее и южнее города Луга наши войска с боями заняли несколько населенных пунктов и среди них Селище, Волкская, Кириллово, Килошицы, Башцово, Ивановская, Похонь, Городище.

Западнее, юго-западнее и южнее озера Ильмень наши войска продолжали развивать успешное наступление и овладели районными центрами Ленинградской области городом Сольцы, Волот, Подпорье, районным центром Калининской области городом Холм, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе Большой Уторгаш, Низово, Острова, Игнатово, Лопатуха, Большое и Малое Зaborовье, Синюра, Иловенка, Угост, Цинги, Гущиха, Сухарево и железнодорожные станции Низы, Сольцы, Верещино, Шелонь, Волот.

На Криворожском направлении наши войска, перейдя в наступление, сломили сопротивление противника и овладели узловой железнодорожной станцией Долгинцево, а также с боями заняли более 50 населенных пунктов, в том числе Ново-Ивановка, Божедорка, Вечерний Кут, Божаново, Новоукраинка, Полтавы, Анновка, Ивановка, Новый Кривой Рог и железнодорожные станции Роковатая, Коломойцева, Каганович, Радушна. Наши войска вплотную подошли к городу Кривой Рог и завязали бои на окраинах города.

На других участках фронта—разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов—бой местного значения.

В течение 20 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 40 танков немцев. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 11 самолетов противника.

* Южнее озера Ильмень наши войска после ожесточенных боев овладели районным центром Калининской области городом Холм. Немцы в течение длительного времени укрепляли этот город и превратили его в мощный опорный пункт. Наши войска, действуя с юга на север, прорвали оборону противника и, быстро продвигаясь вперед, пересекли шоссе Холм—Локня, занявшее основной ход на юг.

Находясь Холм и завязали уличные бои. К исходу дня, разгромив противника, наши войска овладели городом Холм. На улицах города немцы оставили более 500 трупов своих солдат и офицеров. Захвачено 20 танков, 32 орудия, 120 пулеметов, свыше 600 автоматов и винтовок, склады с боеприпасами и продовольствием. На аэродроме захвачено 45 самолетов противника.

ИТОГИ МЕСЯЧНОГО НАСТУПЛЕНИЯ ЛЕНИНГРАДСКОГО И ВОЛХОВСКОГО ФРОНТОВ

Войска Ленинградского фронта в первой половине января месяца перешли в наступление против немецко-фашистских войск, державших в осаде город Ленинград; одновременно войска Волховского фронта начали наступление на город Новгород.

Войска Ленинградского фронта ударами из районов Пулково и южнее Ораниенбаум прорвали сильно укрепленную, глубоко эшелонированную долговременную оборону немцев к юго-западу от Ленинграда. В то же время войска Волховского фронта, форсировав реку Волхов и верховые озера Ильмень, также успешно прорвали сильно укрепленную долговременную оборону немцев севернее и южнее Новгорода.

Наши войска, широко применяя обходные маневры в сочетании с фронтальными ударами, в первые 5—6 дней наступления овладели основными укрепленными опорными пунктами немецкой обороны — городами Красное Село, Ропша, Новгород, гарнизоны которых были окружены и уничтожены. Под ударами наших войск потерпела крушение сильнейшая оборона немцев, которую они сами расценивали, как непрступный и непреодолимый «Северный вал», как «стальное кольцо» блокады Ленинграда.

Преследуя разбитые части немцев, наши войска в ходе непрерывного наступления последовательно выбили противника из ряда промежуточных укрепленных рубежей на подступах к реке Луга и подошли к этой реке, где немцы пытались остановить наше наступление на заблаговременно построенном сильном оборонительном рубеже. Однако, решительными и умелыми действиями наших войск река Луга была форсирована, а немецкие позиции на этой реке были прорваны в районе города Луга и обойдены с фронта южнее Кингисеппа и Батецкой.

В ходе наступления наши войска за месяц боев продвинулись вперед на 150—250 километров, очистили от противника побережье Финского залива до устья реки Нарва и всю территорию восточнее реки Нарва и Чудского озера, выйдя на линию Середка, Струги, Красные Плюща, Уторгаш, Шимск. Наши войска освободили города Петергоф, Урицк, Ропша, Кингисепп и Батецкая.

В ходе наступления наши войска за месяц боев продвинулись вперед на 150—250 километров, очистили от противника побережье Финского залива до устья реки Нарва и всю территорию восточнее реки Нарва и Чудского озера, выйдя на линию Середка, Струги, Красные Плюща, Уторгаш, Шимск. Наши войска освободили города Петергоф, Урицк, Ропша, Кингисепп и Батецкая.

Награждение орденами Суворова и Кутузова генералов и офицерского состава Красной Армии

За умелое и мужественное руководство боевыми операциями и за достигнутые в результате этих операций успехи в боях с немецко-фашистскими захватчиками Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены:

орденом Суворова I степени — генерал армии Л. А. Говоров, генерал-лейтенант Д. Н. Гусев, генерал-лейтенант А. А. Жданов, генерал-лейтенант В. П. Свиридов,

орденом Кутузова I степени — генерал-

лейтенант танковых войск В. И. Баранов, генерал-майор Г. К. Буховец, генерал-майор инженерных войск Б. В. Бычевский, генерал-майор А. В. Гвоздков, генерал-лейтенант А. А. Кузнецов, генерал-полковник И. И. Масленников, генерал-лейтенант артиллерии Г. Ф. Одинцов, генерал-майор А. С. Цветков;

орденом Суворова II степени — 25 человек,

орденом Кутузова II степени — 39 человек.

(ТАСС)

Долгинцево, а также заняли более 50 других населенных пунктов. Развивая успех, наши войска вплотную подошли к городу Кривой Рог и завязали бой на окраинах города. Стремясь любой ценой удержать Кривой Рог в своих руках, немцы спешно подтянули крупные силы пехоты и танков и неоднократно бросались в контратаки. Применяя обходной маневр, части Н-ского соединения окружили и уничтожили вражеские гарнизоны в ряде крупных населенных пунктов. Истреблено до 150 немецких солдат и офицеров. Наши войска, действующие южнее Кривого Рога, отбили ожесточенные контратаки противника и с боями продвигаются вперед. Разгромлено 40 орудий, 67 пулеметов, 327 автомашин и другие трофеи.

* В Балтийском море потоплен транспорт противника водонизмещением в 5 тысяч тонн.

* Украинский партизанский отряд имени 24-й годовщины Красной Армии напал на немецкий гарнизон, расположенный в районном центре Волынской области. Гитлеровцы, укрывшись в каменных зданиях, оказывали упорное сопротивление. Партизаны в течение трех дней вели бой с противником и уничтожили до 200 вражеских солдат и офицеров. Захвачен обоз с боеприпасами, 160 автоматов и винтовок и другие трофеи. Партизаны другого отряда

КРАСНАЯ АРМИЯ—НАДЕЖНЫЙ ОПЛОТ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

I.

Третий раз советский народ отмечает День Красной Армии в обстановке Великой Отечественной войны. За это время Красная Армия прошла славный путь и свою 26-ю годовщину встречает замечательными победами над немецко-фашистскими захватчиками. Под руководством Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина Красная Армия разгромила немецко-фашистские войска под Москвой и у Сталинграда, добилась коренного перелома в ходе войны и поставила гитлеровскую армию перед катастрофой.

Товарищ Сталин в докладе о 26-й годовщине Октябрьской Социалистической революции говорил: «...Наши войска удалось в течение истекшего года пройти с боями от 500 километров в центральной части фронта до 1300 километров на юге, освободив до 1 миллиона квадратных километров территории, т. е. почти до 2/3 советской земли, временно захваченной врагом, при этом вражеские войска оказались отброшенными от Владикавказа до Херсона, от Эдинбурга до Кривого Рога, от Сталинграда до Киева, от Воронежа до Гомеля, от Брянска и Ржева до подступов Ориши и Витебска».

Немцы рассчитывали удержаться на Днепре, но Красная Армия сорвала и эти «стены гитлеровца». Продолжая наступление, наши войска на ряде участков фронта продвинулись теперь за Днепр на 300—400 километров, освободили ряд крупных областных центров Украины и Белоруссии, захватили вражеский плацдарм в район Никополя. В середине января этого года перешли также в наступление войска Ленинградского и Волховского фронтов и нанесли немецко-фашистским захватчикам тяжелые поражения. В короткий срок решена задача исторической важности—Ленинград полностью освобожден от вражеской блокады и от варварских артиллерийских обстрелов противника. От немецких захватчиков освобождены также и сибирский город Новгород.

Под могучими ударами Красной Армии гитлеровские войска откатываются все дальше и дальше на Запад. Героические сыны Красной Армии неустанно помогают нашим славным партизанам. В тылу врага они ведут ожесточенную борьбу против немецких захватчиков и наносят им тяжелый урон.

II.

Красная Армия нанесла немцам огромный урон в живой силе и технике. Только за период с 25-й до 26-й годовщины Октябрьской революции немецко-фашистская армия потеряла на советско-германском фронте более 4 миллионов солдат и офицеров, из них не менее 1 миллиона 800 тысяч убитыми. За это же время гитлеровцы потеряли более 14 тысяч самолетов,

Генерал-майор И. ФОМИЧЕНКО

свыше 25 тысяч танков и не менее 40 тысяч орудий. Потери немцев увеличиваются с каждым днем. Только за время с 14 по 25 января этого года лишь под Ленинградом они оставили убитыми более 40 тысяч солдат и офицеров.

Грома немецко-фашистские войска, наша армия мужала в сражениях, непрерывно совершенствовала свое боевое мастерство. Всем ходом войны неопровергнуто доказано превосходство советской стратегии и тактики, воинского умения и морального духа наших войск. Красная Армия стала самой мощной и закалленной современной армии. Об этом особенно яро свидетельствуют такие события, как форсирование Днепра и победы войск Ленинградского фронта. Красная Армия показала всему миру, что никакая вражеская оборона не может устоять перед могучим наступательным порывом советских воинов.

Наш народ высоко ценит боевые подвиги своих сынов—солдат, офицеров и генералов.

За время Отечественной войны правительство наградило орденами и медалями свыше полутора миллионов человек. Тысячи бойцов и офицеров удостоены звания Героя Советского Союза. Только за форсирование Днепра звание Героя Советского Союза присвоено почти двум тысячам бойцов и командиров. Красная Армия действительно является армей массового героязма.

Решения X сессии Верховного Совета СССР о создании войсковых формирования союзных республик и о преобразовании в связи с этим Наркомата Обороны из общесоюзного в союзно-республиканский—яркое свидетельство возросшей силы Красной Армии, боевого могущества советского государства.

III.

Красная Армия прошла славный путь. Она выдержала бешеный написк войск фашистской Германии, подкрепленной силами почти всей Европы. Несмотря на внезапность нападения, на наличие у противника боевого опыта и численного превосходства в технике, особенно в танках и самолетах, советские воины мужественно встали на защиту родины и в тяжелых боях отстояли завоевания Октября.

Свободолюбивое человечество никогда не забудет героических дней обороны Одессы и Севастополя, битвы под Москвой и у стен Сталинграда. Красная Армия завоевала всеобщее уважение народов мира, борющихся против гитлеровской тирании. Своей мужественной борьбой она развеяла миф о непобедимости немецко-фашистской армии, облегчила нашим союзникам победу в Африке и вторжение в Италию. Пример советского государства и его ген-

ералеской Красной Армии вдохновляет подвластные народы Европы на борьбу против гитлеровских захватчиков. На основе боевых успехов Красной Армии окрепла антигитлеровская коалиция демократических держав и неизмеримо вырос авторитет Советского Союза во всем мире.

Успехи Красной Армии прежде всего обясняются тем, что наши бойцы и командиры горячо любят свою советскую родину. Они знают, что нынешняя война—священная, спасительная, война за свободу и независимость нашего отечества, и каждый из них готов отдать все силы для борьбы против немецко-фашистских захватчиков. «Никогда,—говорил В.И. Ленин,—не побьют того народа, в котором рабочие и крестьяне в большинстве своем узнали, почувствовали и увидели, что они отстаивают свою, советскую власть—власть трудящихся, что отстаивают то дело, победа которого им и их детям обеспечит возможность пользоваться всеми благами культуры, всеми созданиями человеческого труда».

Красная Армия родилась в дни смертельной борьбы с иностранными захватчиками, стремившимися поработить нашу страну. В начале 1918 года немецкие войска вторглись на Украину, захватили Псков и Нарву, угрожали ворваться в Петроград. Над молодой советской республикой настало тогда смертельная опасность. По зову Ленина и Сталина рабочие и крестьяне стали браться за оружие. Отряды советских войск 23 февраля 1918 года за Нарву и Псковом наступу разбили хваленные немецкие дивизии. Этот день стал днем рождения Красной Армии. В жестоких боях Красная Армия разгромила белогвардейцев, изгнала иностранных интервентов, отстояла честь и независимость советской родины.

В годы мирного социалистического строительства советский народ под руководством партии большевиков создал мощную промышленность и передовое сельское хозяйство. Он неустанно заботился об оснащении Красной Армии первоклассной боевой техникой и любовно выращивал кадры советских воинов. Теперь все видят, что Красная Армия оправдала надежды нашего народа, явила могучим оплотом Советского Союза в борьбе против сильного и коварного врага.

В дни Великой Отечественной войны все народы нашей страны без различия национальностей и вероисповедания единодушно поднялись на защиту родины. Рабочие фабрик и заводов снабжают Красную Армию вооружением, боеприпасами и обмундированием, колхозники обеспечивают ее продовольствием, советская интеллигенция совершенствует боевую технику, движет вперед науку и культуру, помогает своим трудом делу разгрома врага. Несмотря на

тяжелые условия войны, в строй вступают новые дома, прокладываются новые дороги. Восстанавливается промышленность и сельское хозяйство в районах, освобожденных от немецких захватчиков. «Можно с полным основанием сказать,—отмечал товарищ Сталин,—что самоотверженный труд советских людей в тылу ведет в историю, наряду с героической борьбой Красной Армии, как беспримерный подвиг народа в защите родины».

Красная Армия воспитывалась и закалялась под руководством партии Ленина—Сталина. На решающие участки фронта партия послала своих лучших сынов, и они своим беспримерным героизмом воодушевляют бойцов в их борьбе с врагом. Идея в атаку, тысячи воинов заявляют: «Если убьют, прошу считать меня коммунистом». В этих словах выражена беспредельная любовь советских людей к большевистской партии, вдохновителю и организатору всенародной борьбы против немецких захватчиков.

Партия большевиков и советское правительство проявляют отеческую заботу о семьях воинов, сражающихся на фронте. «Воины Красной Армии видят,—говорил товарищ Цербаков,—что советское государство не оставляет их семьи в беде. Они знают, что советская власть—это их, их родная власть, что она поможет их женам и детям, отцам и матерям восстановить хозяйство, разрушенное немецкими извергами. В этом один из источников высокого морально-боевого духа наших войск».

Война теперь вступила в такую фазу, когда дело идет к окончательной развязке. Но мы должны помнить указание основателя советского государства и организатора Красной Армии великого Ленина: «Первое дело—не увлекаться победой и не кичиться, второе дело—закрепить за собой победу, третье—добить противника».

Впереди еще много трудностей и жестоких боев. Немецко-фашистские захватчики, пытаясь отсрочить час расплаты за свои злодействия, будут драться с особым остервенением, будут судорожно цепляться за каждый клочок захваченной советской земли. Чтобы добиться окончательной победы над врагом, указывает товарищ Сталин, нужно новое напряжение сил советского народа на фронте и в тылу—на фабриках и заводах, в колхозах, совхозах и МТС, на железных дорогах, в лабораториях и рудниках.

Товарищ Сталин изо дня в день учит наши войска совершенствовать свое мастерство и быть врага так, как этого требуют интересы победы.

Под руководством товарища Сталина Красная Армия разгромит немецко-фашистских захватчиков, добьется полного торжества нашего правого дела.

ЗА ЛИНИЮ ФРОНТА

В. П. ФОКИН,

Герой Советского Союза.

Это было в тихую январтскую ночь на северо-западном фронте. Не спал в эту ночь Василий. Вспоминалась ему мать, счастливое детство, вспомнилось широкое сибирское раздолье. Ветер дует с родной стороны, и бойцы невольно поворачиваются в ту сторону, откуда пришел неизвестный враг.

Ночь темная, тихая, тревожная. Черные крылья облаков накрыли линию фронта. Недалеко, на горизонте, видно зарево пожара—там немец. Он боится темной русской ночи, и он сжигает все, что создано великим русским народом. Там пылит такое же русское село, такое, какое оставил Василий за Уральским хребтом в далекой родной Сибири. И замирает сердце от злобы, хочется кинуть туда со штыком и гранатой и отомстить за все. Может быть, в этом горящем селе осталась чья-нибудь старушка-матер, может быть, ее сын—летчик или танкист—где-нибудь на южном фронте так же не спит и вспоминает мать, родное село. Чудится Василию, что там, среди пожара, мечется испуганная женщина с вытянутыми старческими руками, ищет и зовет своих сыновей из помощь. И чудится ему, что она называет его имя, умоляет его отомстить за все,—за сожженное село, за поруганных сестер, за обиды матерей, за вдовы слезы.

Отомстить ублюдку, воспавленному в змеиной утробе Берлина и по-воровски, по-бандитски вошедшему в наше село, чтобы грабить и убивать. Это—немец. Он принес «новый порядок» в Европу, он вос-

духе ярко-зеленую траекторию, и Василий тревожным взглядом проводил ее, пока она упала на землю.

Тихо двинулись в путь бойцы, готовые встретить всякую неожиданность. Заскрипели пулеметы, ударил артиллерия, защищая огнем своих храбров, чтобы отвесить зверские глаза противника. Заговорили немецкие минометы, стреляя изнутри, куда попало.

Долго шел Василий с бойцами по засыпанным тропинкам, заросшим кустами. Белая пелена снега слилась с маскировочными халатами. Кругом было тихо. Где-то далеко позади еще был слышен гул родных батарей. Ветер чуть слышно донесся вдохами разрывов снарядов.

Вот лыжа ушла глубоко в снег—это поземерзющее болото. Лыжи проваливались, и бойцы идут по колено в воде. Мерзнут руки, леденеют ноги. Но нужно идти, приказ должен быть выполнен точно в срок. «Берегите боеприпасы, не замочите автоматы,—говорил бойцам Василий,—а то немец кулаком бить придется». Но вот кончилось болото, позади остались леса. Вдали послышался шум мотора, где-то пропел петух—значит недалеко немцы. Все шло, как надо—они выдержали маршрут, разведка подходила к селу, что было на магистрали.

С замерзанием сердца, по оврагам бойцы бесшумно подошли к магистрали. Вот она—немецкая дорога на русской земле. Машинги, боеприпасы шли по ней к линии фронта, голодные, вшивые немцы подтягивались на подмогу замерзшим ганкам.

Сияя бесшумно часовыми у дороги, разведчики вошли в село. Оно было пусто.

Видно, всех жителей немцы угнали на картузу. В домах—выбиты стекла, обогреться негде. Уставшие и проморщие разведчики вошли в одну избушку и расположились

—Ну, Карляков, здорово ты кокнулся этого долгого юго—ульбаясь, заметил Василий.—А сперва струхнул, наверно?

—С чего бы это мне трусить, товарищ лейтенант,—мне с ними не впервые говорить по-душам,—оправдывался боец.—Вы же видели, как я его обнял, и прямо к сердцу, так что оно сразу и биться перестало.

Быстро поев, разведчики двинулись к линии фронта—там их ждали боевые друзья. Дорога была нанесена на карту. Приказ выполнен.

Под сильный ветер, мороз усиливался, бойцы мерзли,—нужно было потретиться. Вот впереди показался хутор. Немцы сожгли его, и на месте домов торчали печные трубы. Остались только три избы, и в одной из них немцы жили сами.

—Погреемся?—спросил Василий.

—Погреемся,—дружно ответили ему бойцы.

Они подползли к зданию. У двери стоял немец и постукивал замерзшими ногами.

—Шмагин, снять немца,—приказал лейтенант.

Боец, как кошка бросился на него. Со звоном покатилась немецкая каска. Ганс тяжело вздохнул, как бы переломился, падая на землю.

Тихо отворив дверь, смельчаки вошли в избу. На столе горела лампа. На полу, в соломе, в одном нательном белье лежали 20 гансов. Разведчиков же было только пять. Обрезки провода, потушив свет, разведчики начали сводить с ними счет. С богатой добычей возвращались в свою часть храбрецы.

Вот Василий в блиндаже у комбата. Строго и четко докладывает он о выполнении приказа. А рядом с ним стоит немецкий ефрейтор, прихваченный в качестве

В честь 26 годовщины Красной Армии

Творческий подарок облдрамтеатра

Коллектив облдрамтеатра в подарок Красной Армии подготовил новую премьеру «Лодочница»—Погодина, рассказывающую о героической обороне Сталинграда от гитлеровских полчищ.

Сегодня зрители увидят «Лодочницу» на сцене нашего театра. Постановщик т. Туманов, художник т. Горох и артисты, участвующие в пьесе, приложили все силы к тому, чтобы дать полноценный, волнующий спектакль о простых советских людях, горячо любящих свою родину.

Серьезная, вдумчивая работа коллектива театра над новой премьерой—ценный творческий подарок дню Красной Армии.

Н. ДОМБРОВСКАЯ.

Сегодня в школах

Сегодня во всех начальных школах города будут проведены утренники для детей, в средних школах организованы вечера самодеятельности, программа для которых подготовлена самими учащимися под руководством учителей и пионервожатых.

В средних школах № 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 и 8 проводятся беседы на темы: «Русские полководцы», «Панфиловцы», «Задача Москвы», кроме того учащимся будет рассказано о событиях на фронтах отечественной войны.

Школьники подготовили к дню Красной Армии интересные альбомы, отражающие историю героической Красной Армии и отдельные эпизоды ее борьбы с фашистскими захватчиками. Например, в исполненной средней школе № 5 ребята прекрасно оформили альбом, посвященный героическому Ленинграду. Хорошие альбомы составили учащиеся в средней школе № 3 и 6, а также в исполненной средней школе № 4.

Во всех школах выпущены яркие, красиво оформленные стенные газеты, отражающие успехи детей в учебе и победное шествие родной Красной Армии.

Помимо этого ребята ведут сбор средств для оказания помощи семьям защитников родины и на усиление вооружения Красной Армии и флота. Сегодня учащиеся средней школы № 3 вскрывают коллективную копилку, в которую они собирали средства во время подготовки к славному юбилею Красной Армии вместе с 3200 рублями, собранными от постановки, передадут их в фонд обороны родины. Учащиеся средней школы № 6 передают сегодня Н-ской части более тысячи рублей, собранных в школе.

Школьники, включившиеся в соревнование по стрельбе из малокалиберной винтовки и штыковому бою, покажут сегодня свое боевое мастерство.

Не забудут ребята и о своих подшефных. Они побывают в школах военно-ослешших, проведут концерты, принесут защитникам родины подарки.

Так отметят день Красной Армии юные патриоты родины.

Х. КАРАХАТОВ.

ПОБЕДА ИНСТРУМЕНТАЛЬЩИКОВ

Это было в начале февраля. Директор завода т. Резчик вызвал начальника инструментального цеха Николая Степановича Панфилова и сказал:

—Завод получил боевое задание—в течение месяца освоить изготовление одного важного изделия для фронта. Судьбу этого дела должен решить коллектив вашего цеха. Сумеете обеспечить завод необходимыми инструментами и приспособлениями—задание выполните, если нет—то срыв его ляжет на вашу совесть.

Директор ознакомил начальника цеха с заданием и при этом добавил:

—На изготовление оснастки вам дается 20 дней, хотя знаю, что надо не менее двух месяцев. Задание—фронтовое, и выполнить его надо по-фронтовому.

Это было сказано так убедительно, что т. Панфилов не смел возразить ни слова, а коротко, по-военному сказал:

—Есть, товарищ директор, будет выполнено.

Идя из завоуправления в цех, Николай Степанович обдумывал, с чего начать, как сдержать слово.

—Виктор Александрович—обратился он к своему заместителю т. Шведову, зайдя в цех,—получен важный приказ директора. Сообщите, что сегодня в конце смены будет летучий митинг. Явка всех рабочих обязательна.

На матинге начальник цеха сообщил о новом боевом задании, рассказал об ис-

В ВЦСПС и Наркомземе Союза ССР

ВЦСПС и Наркомзем Союза ССР, рассмотрев итоги выполнения планов осенне-зимнего ремонта тракторов в январе 1944 года МТС, МТМ и ремонтными заводами, решили:

Присудить переходящие Красные Знамена ВЦСПС и Наркомзема Союза ССР и

выдать денежные премии в размере по 20 тыс. рублей, 31 МТС, добившимся лучших результатов по выполнению и перевыполнению планов ремонта тракторов. Среди них Летовомия МТС, Северо-Казахстанской области (директор МТС т. Жокий, ст. механик т. Базылев).

Февральский план выполнен досрочно

Коллектив Петровавловского хлебокомбината досрочно выполнил обязательства, принятые в ознаменование 26 годовщины Красной Армии. Месячный план по хлебобулочным и кондитерским изделиям завершился 18 февраля на 108 процентов.

Первенство в социалистическом соревновании завоевал кондитерский цех, выполнивший план на 116 процентов. Смены мастеров т. т. Поповой и Чурсиной выпол-

нили задание на 210 процентов, смена Шляхтиной—на 181 процент.

Значительно перевыполнены задания многие мастера по хлебопечению. Мастер тов. Демидов выполнил план на 121 процент, т. Новикова—на 136 процентов, т. Хамидуллина—на 116 процентов.

Коллектив комбината продолжает работать нарастающими темпами.

М. ЕВРАЕВ,
директор хлебокомбината.

Стахановский воскресник в честь юбилея

С большим трудовым подъемом готовился ко дню Красной Армии коллектив Петровавловского кожевенного завода. 20 февраля в честь славного юбилея здесь был проведен стахановский воскресник, в котором приняли участие все рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода.

Образцы высокой производительности в этот день показал знатный стахановец, недавно награжденный орденом Ленина, т. Абильинов. Он перевыполнил задание в два с половиной раза. Энергично работала

и строгальщица т. Прохоренко, которая выработала 150 процентов нормы. Самоотверженным трудом отличились в этот день бухгалтер Серебренников, начальник отдела труда Поляковская, мастер сырьевого участка Велитковский и другие.

Благодаря соревнованию коллектива завода производственную программу выполнил в этот день на 120 процентов. Все заработанные на воскреснике деньги решено использовать на приобретение подарков для славных защитников Родины.

С. ИЦКОВИЧ.

Комсомольцы на фронтовой вахте

В ознаменование славного юбилея—26 летия Красной Армии—комсомольцы и молодежь завода им. Молотова с честьюнесут фронтовую вахту. Каждый день приносит новые замечательные образцы социалистического труда.

Бригада комсомольца Ивана Орешенко выполняет задание на 350 процентов. Молодой токарь Василий Ламанов, работающий на изготовлении запасных частей к сельхозмашинам, дает свыше пяти норм за смену. На 380 процентов выполняет зада-

ние бригада кузнецов, под руководством т. Ченского. Члены этой бригады т. Саврасов, Торокина и другие вырабатывают до 4 норм каждый.

Комсомольско-молодежная бригада Ивана Акушева выполняет смелое задание на 250 процентов. Значительно перевыполняют производственное задание бригады, руководимые комсомольцами Б. Быром, Мирошинченко, Валентиной Турбаковой и Иваном Бобровицким.

РОДНЫМ БОЙЦАМ

У советских школьников стало традицией посыпать подарки защитникам родины к каждому революционному празднику.

Ко дню Красной Армии учащиеся Токушинской средней школы, Полуденского района, отправили дорогим бойцам 10 килограммов хорошего табаку, 20 килограммов лука, более двухсот килограммов картофеля и 150 килограммов соленой капусты.

Кроме того, дети собрали и отправили на фронт шерстяные варежки и носки, чтобы теплее было в походах любимым воинам Красной Армии.

Н. КАН.

ТОВАРЫ ШИРПОТРЕБА—СЕМЬЯМ ФРОНТОВИКОВ

Коллектив промыслового артели «Молот» ознаменовал день Красной Армии усилением выпуска товаров широкого потребления.

В выходной день 40 рабочих артели вышли на воскресник и сделали для семей фронтовиков 50 столовых нохей, 65 тяпок и другие необходимые в хозяйстве предметы.

В этот день с особенным подъемом трудились шлифовщица Забирова, насекальщицы Шипилина и Фаткуллина.

Н. ПОПОВА.

17 штук надо было сделать за 20 дней. И он их изготовил досрочно. Александр Сергеевич энергично соревновался с Анатолием Семеновичем, изредка посматривая на своего соперника. Он применял в работе простейшие приспособления, неустанно повышая свою производительность.

Подлинный трудовой герой проявил лекальщик Александр Федорович Ухапов, молодой слесарь Виктор Кориев, фрезеровщик Константин Васильевич Самойлов, токарь Иван Васильевич Королев и многие другие. Виктору Кориеву впервые доверили изготовление ковочных приспособлений, и он успешно справился с работой. Константина Васильевича Самойлова, хотя сам фрезеровщик, но когда уехал расточник Макаров, стал за него станов и блестяще обслуживал два станка одновременно.

Экзамен на зрелость выдержали молодые инструментальщики Роза Абдразакова, Алексей Мортулис, Владимир Антипов. Все они ранее делали самые простые приспособления или готовили к ним несложные детали. На этот раз руководители цеха решили доверить молодежи эти сложные приспособления и штампы. Молодые патриоты, воодушевленные доверием, мастерски справлялись с заданием. Они не только точно выполняли работу, но и работали высокопроизводительно, давая по две—три нормы каждый.

Сегодня, в день славного юбилея Красной Армии, инструментальщики гордо раз портуют: боевое задание выполнено, в тес-

ПРИВЕТСТВИЕ КРАСНОЙ АРМИИ ОТ ГЕНЕРАЛОВ ЭЙЗЕНХАУЭРА И КЛАРКА

НЬЮ-ЙОРК, 20 февраля. (ТАСС). Национальный Совет американо-советской дружбы сообщил, что он получил телеграммы от генералов Эйзенхauera и Кларка, в которых они приветствуют наступление Красной Армии. В приветствии генерала Эйзенхauera говорится: «Два года восемь месяцев тому назад наш общий враг, враг цивилизованного мира, не обялляя войны, предательски вторгся на русскую землю, выполняя свою программу захвата и опустошения. После этого мир стал свидетелем одного из самых доблестных в истории подвигов оборонительной войны, когда солдаты русской армии приняли на себя всю мощь ударов нацистской военной машины и окончательно остановили ее. Сейчас мы являемся свидетелями еще более великой военной эпохи—гигантского наступления, в котором те же самые офицеры и солдаты русской армии наносят еще более ожесточенные удары, изгоняя врага с разгребленной им земли в его разваливающуюся берлогу. Я приветствую наступление советских солдат в подвигу Красной Армии, которую они сами отмечают так замечательно. Хотя нам предстоит еще решающие бои, высокие боевые качества солдат союзников, осаждавших гитлеровскую крепость севера, юга, востока и с запада, обеспечивают неминуемую окончательную победу».

Налеты английской авиации на Берлин и Лейпциг

ЛОНДОН, 20 февраля. (ТАСС). По сообщению министерства авиации, в ночь на 20 февраля весьма крупные силы английских бомбардировщиков совершили налет на Лейпциг. На город былоброшено свыше 2200 тонн фугасных и зажигательных бомб. Отметены крупные пожары.

Самолеты типа «Москито» подвергли бомбардировку Берлина и ряд объектов в Западной Германии.

Из всех этих операций на базы не вернулось 79 английских самолетов.

Последний налет на Лейпциг был совершен в ночь на 13 декабря 1943 года, когда крупные соединения тяжелых английских бомбардировщиковбросили на город 1500 тонн бомб.

Американские бомбардировщики совершили сегодня утром на Германию и Голландию.

Крупный налет американской авиации на германские авиационные заводы

ЛОНДОН, 20 февраля. (ТАСС). Штаб командования американских военно-воздушных сил на европейском театре военных операций заявил, что 20 февраля американские бомбардировщики совершили налет на крупные германские авиационные заводы, выпускающие самолеты-истребители.

Усиление германской пропаганды в Турции

КАИР, 20 февраля. (ТАСС). В местных журналистических кругах обращают внимание на то, что в последнее время участились поездки видных германских пропагандистов в Турцию, причем факты свидетельствуют о том, что турецкие официальные круги содействуют усилиению деятельности германских пропагандистов в Турции.

Ответственный редактор А. П. КИЯНИЦА.

Кинотеатр «ОКТЯБРЬ». Сегодня и ежедневно демонстрируется звуковой фильм «МЫ ИЗ КРОНШТАДТА». Начало в 4—6—8—10 часов вечера. Касса с 3 часов.

Кинотеатр «УДАРНИК». Звуковой фильм «ФРОНТ». Начало в 6—8—10 часов веч.

Петровавловскому сельскому райвоенкомату требуется на постоянную работу секретарь-машинистка. Справляться: Малая, 10 (под горой).

Петровавловской конторе Главтабак требуются: бухгалтер, товаровед, заведующий хозяйством, рабочие. Оплата по соглашению. Обращаться: ул. Петренева, 59.

Бондарный и сапожный цеха Учкомбината принимают заказы на изготовление различных бондарных